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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č. __/rok 

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline  

 

I. Zrušiť 

 

Uznesenie č.305/2023 zo dňa 26.09.2023 

 

II. Schváliť 

 

 

1. predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok a zabezpečenie finančných 

prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu „Zlepšenie k prístupu 

vzdelávania na ZŠ Jarná“ realizovaného v rámci „Výzvy na predkladanie žiadostí o 

nenávratný finančný príspevok na podporu rozvoja regionálneho školstva“, ktorého 

ciele sú v súlade s platným územným plánom mesta Žilina a platným programom 

rozvoja mesta Žilina a ostatnými strategickými dokumentami mesta Žilina, v 

maximálnej výške  96 080,00 eur; 

2. zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta 

Žilina. 
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DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Pôvodné uznesenie MZ č. 305/2023 schválilo predloženie žiadosti o NFP v rámci 

vyhlásenej výzvy, zameranej na rekonštrukciu a modernizáciu základných škôl pre dopytovo-

orientované projekty. Túto výzvu MIRRI SR zrušilo a preto projekt podávame v novej výzve 

z OP Slovensko v rámci Integrovaných územných investícií. 

 

Výzva č.PSK-MIRRI-010-2024-ITI-EFRR na predkladanie žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok na podporu rozvoja regionálneho školství bola vyhlásená v apríli 2024. 

Cieľom uvedenej výzvy je zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v 

oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej 

infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú 

prípravu. Mesto Žilina sa plánuje zapojiť do uvedenej výzvy s dvoma projektami pre ZŠ Jarná 

a ZŠ Javorku. 

Predkladaná žiadosť o NFP  s názvom „Zlepšenie k prístupu vzdelávania na ZŠ Jarná“ 

je zameraná na modernizáciu budovy školy za účelom čiastočnej debarierizácie objektu, 

komplexnú modernizáciu školského športového areálu, vybavenie špeciálnej učebne pre žiakov 

so ŠVVP a IKT učebne, ako aj vybudovanie vonkajšej učebne biológie a botaniky. 

 

Oprávnené výdavky projektu sú v celkovej výške 1 201 000,00 €. Boli stanovené na 

základe aktualizovaného stavebného rozpočtu z projektovej dokumentácie, prieskumu trhu 

tovarov, benchmarku na stavebnú rezervu a stanovenou výškou nepriamych výdavkov 

projektu.   

 

Výška žiadaného NFP predstavuje 92% z celkových oprávnených výdavkov a povinné 

spolufinancovanie mestom bude vo výške 8%  z celkových oprávnených výdavkov. 

 

Komisie prerokovali daný materiál a odporučili ho na schválenie bez pripomienok. 
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MATERÁL 

 

Predmetom projektu je modernizácia a rekonštrukcia ZŠ Jarná za účelom zlepšenia 

podmienok pre vzdelávanie žiakov a zvýšenie kvality vzdelávania. ZŠ Jarná  pozostáva z 3 

pavilónov.  Celkovo má škola 21 kmeňových učební a 7 odborných učební. V školskom roku 

2023/2024 nastúpilo do školy 375 žiakov, z ktorých je 35 žiakov so špeciálnymi výchovno 

vzdelávacími potrebami a 15 žiakov z MRK Bratislavská ul., o ktorých sa stará 30 učiteľov a 8 

asistentov učiteľa. 

 

V rámci projektu plánuje žiadateľ realizovať nasledujúce aktivity: 

 

1. Podpora desegregácie výchovy a vzdelávania – výsledky projektu budú bez 

obmedzenia využiteľné aj pre s deti zo segregovanej MRK v meste, ktoré navštevujú 

školu. V rámci aktivity bude zabezpečená časť materiálno technického  vybavenia 

učebne pre žiakov so špeciálnymi vzdelávacími potrebami, ktorí potrebujú vytvorenie 

vhodných podmienok na vzdelávanie aj mimo hlavného rozvrhu. Tieto podmienky sú 

dôležité, či už na dovysvetlenie učiva alebo na prípravu  domácich úloh, ako aj na 

samotné vyučovanie. Ide o nákup pomôcok na rozvoj, ktoré doma títo žiaci nemajú a ani 

nie sú schopní si ich zabezpečiť. Pre deti z MRK budú môcť využívať priestory novej 

IKT učebne s modernými IKT pomôckami a vybavením pre ich potreby vzdelávania. 

IKT učebňa priamo susedí s miestnosťou pre vzdelávanie žiakov so ŠVVP, ktorá sa 

bude tiež využívať podľa potreby aj pre deti z MRK vyžadujúce špeciálny prístup.  

 

2. Zlepšenie materiálneho vybavenia a technického zabezpečenia školy – v rámci aktivity 

budú zakúpené efektívnejšie, modernejšie kompenzačné a špeciálne učebné pomôcky 

pre vyučovanie špecifických predmetov žiakov so ŠVVP resp. so zdravotným 

znevýhodnením na individuálnu prácu so špeciálnym pedagógom. Zakúpené pomôcky 

budú umiestnené v priestoroch učebne priamo zriadenej pre 9 žiakov s cieľom 

zefektívnenia vzdelávania žiakov so zdravotným znevýhodnením a so ŠVVP. 

 

 

3. Zriadenie nových odborných učební školy – v rámci aktivity budú vybudované 

nasledovné odborné učebne:  

- učebňa IKT  

- vonkajšia učebňa biológie a botaniky 

Stavebné práce potrebné pre vybudovanie vonkajšej učebne budú realizované v zmysle 

návrhu projektanta. Učebne budú zároveň vybavené potrebným nábytkom, zariadením 

a vybavením  a budú  vykonané všetky požadované  debarierizačné práce k prístupu do 

týchto učební pre znevýhodnené skupiny. 

4. Rekonštrukcia a rozšírenie vonkajšieho športového areálu školy – žiadateľ v rámci 

rekonštrukcie a rozšírenia športového areálu vykoná komplexnú zmenu. Existujúce 

trávnaté ihrisko v súčasnom areáli bude zrušené a na jeho mieste bude vybudované 

hádzanárske ihrisko s 2 hádzanárskymi bránkami. Za ihriskom bude umiestnená 

záchytná sieť za bránkoviskom 2x. Atletický ovál bude zrekonštruovaný na nový 

atletický ovál s 3 dráhami dĺžky 170 m so šprintovou rovinkou dlhou 80m. Súčasťou 

budú tiež priestory pre skok do diaľky. Na mieste súčasného asfaltového ihriska bude 

vybudované multifunkčné ihrisko s dvoma záchytnými sieťami s osvetlením. Súčasťou 
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rekonštrukcie je tiež rekonštrukcia hľadiska pri atletickom ovále a rekonštrukcia 

potrebných spevnených plôch a prístupového chodníka vrátane jeho debarierizácie, 

podľa požiadaviek výzvy OP Slovensko. Súčasťou rekonštrukcie je tiež osvetlenie 

ihrísk a úprava existujúcej dažďovej kanalizácie.  Okrem uvedenej rekonštrukcie bude 

tiež v areáli školy vybudovaná lezecká stena s doskočiskom pre žiakov.  

Základným prínosom projektu bude modernizácia školskej infraštruktúry a tiež 

modernizácia  a zvýšenie kvality vzdelávania, ktorá prinesie lepšie pripravených absolventov 

školy pre ďalšie štúdium na stredných školách. Žiaci dostanú prístup k najmodernejším  

vyučovacím pomôckam a technológiám, čo im umožní rozšíriť si vedomosti, ktoré nadobudnú 

počas vzdelávania a učitelia budú môcť využívať pri výuke moderné technológie. 

Rekonštrukcia  a rozšírenie športovej infraštruktúry prinesie možnosti rozšírenia a skvalitnenia 

výuky telesnej výchovy (aj v súvislosti s rozšírením počtu hodín výuky na školách) ale tiež aj 

možnosť širšieho využitia na mimoškolské športové aktivity. Žiaci MRK a so ŠVVP budú viac 

integrovaní do inkluzívneho vzdelávacieho procesu využitím nových špecializovaných 

učebných pomôcok a priestorov. 

 

Dopad na hlavnú cieľovú skupinu žiakov a učiteľov: 

- výrazné zlepšenie a rozšírenie podmienok pre telesnú výchovu a šport v rámci 

vyučovania aj mimo neho 

- podpora desegregácie a vytvorenie lepších podmienok a kvality vzdelávania pre 

vzdelávanie žiakov z MRK  

- vybudovanie nových vonkajších  priestorov pre výuku biológie a zlepšenie technického 

vybavenia  

- rozšírenie a modernizácia IKT vybavenia pre modernú výuku, čo prispeje k skvalitneniu 

vzdelávacieho procesu a možnosti zavádzania moderných vyučovacích metód 

- Výrazné zlepšenie  podmienok pre vzdelávanie žiakov so špeciálnymi vzdelávacími 

potrebami 

- debarierizácia prístupu k výsledkom realizácie projektu, takže výstupy projektu budú 

bez problémov dostupné aj pre deti s obmedzeniami pohybu príp. orientácie. 

 

Pre cieľovú skupinu obyvateľov mesta a regiónu je prínosom projektu: 

- zlepšenie dostupnosti  a vytvorenie podmienok pre realizáciu celoživotného vzdelávania  

a PC vzdelávania 

- zlepšenie podmienok na športovanie pre verejnosť 
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PRÍLOHA/Y



 

 


